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Διακομματική στήριξη προς Κύπρο εξέφρασαν 
μέλη αμερικανικού Κογκρέσου
/ Επικαιρότητα

Το 39ο Συνέδριο της ΠΣΕΚΑ, στην Ουάσιγκτον, συγκέντρωσε 
κορυφαίους Αμερικανούς νομοθέτες με στόχο να διατηρήσει το 
Κυπριακό ενεργά στην ατζέντα της αμερικανικής εξωτερικής 
πολιτικής και να επισημάνει ότι ο αγώνας για μια ελεύθερη 
Κύπρο δεν θα σταματήσει ποτέ.

Μεταξύ των νομοθετών που παρευρέθηκαν στο συνέδριο ήταν οι Βουλευτές Γκας 
Μπιλιράκης, Κρις Πάπας, Νικόλ Μαλλιωτάκη, Τζον Σαρμπάνης, Ντίνα Τάιτους, 
Μπραντ Σνάιντερ, Μπεν Κάρντιν, Νάνσι Πελόζι, Μάικλ ΜακΚόλ καθώς και ο 
επικεφαλής των Δημοκρατικών στην Επιτροπή Διεθνών Σχέσεων της Βουλής 
Γκρέγκορι Μικς.

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του, ο κ. Μικς τόνισε ότι η στήριξη προς την Ελλάδα 
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και την Κύπρο είναι διακομματική στο Κογκρέσο.

«Πριν από πενήντα χρόνια η Τουρκία εισέβαλε στη γη σας την οποία συνεχίζει να 
κατέχει. Ωστόσο, παρά το τι κάνουν ή απειλούν να κάνουν άλλοι παράγοντες στην 
περιοχή, είναι η προσπάθειά σας και η συνεργασία μας που κάνει την Ανατολική 
Μεσόγειο πιο ασφαλή. Είτε πρόκειται για ενεργειακή ασφάλεια, εμπορικά θέματα ή 
την εταιρική σχέση με το Ισραήλ και άλλες χώρες της περιοχής, είμαστε ενωμένοι 
γιατί μοιραζόμαστε την ίδια και διαρκή δέσμευση στις βασικές αξίες της 
δημοκρατίας», ανέφερε.

Σημείωσε πως «όταν βλέπουμε τι έχει γίνει στην Κύπρο, αυτή την αδικία, εάν 
μείνουμε σιωπηλοί, αυτό θα είναι ένας κίνδυνος. Και γι’ αυτό πρέπει να 
φροντίσουμε να ακουστούν οι φωνές μας μέχρι να βρεθεί επιτέλους δικαιοσύνη» 
είπε ο κ. Μικς και πρόσθεσε ότι θα στέκονται στο πλευρό της Κύπρου μέχρι να 
επιστρέψει η ελευθερία στη νήσο.

Συμβολική αγρυπνία υπο το φως κεριών

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου έγινε συμβολική αγρυπνία υπό το φως κεριών για τη 
συμπλήρωση των 50 ετών από την παράνομη τουρκική εισβολή και κατοχή του 1/3 
της Κύπρου.

Οι Ελληνοαμερικανοί βουλευτές Γκας Μπιλιράκης, Νικόλ Μαλλιωτάκη, Κρις Πάπας 
και Τζον Σαρμπάνης στάθηκαν δίπλα στον Υπουργό Εξωτερικών Κωνσταντίνο 
Κόμπο και απηυθύναν ομιλίες για την απόδοση δικαιοσύνης στην Κύπρο.

«Πέντε δεκαετίες κατοχής του ενός τρίτου της χώρας μας. Η επιθετικότητα δεν 
μπορεί να ανταμείβεται. Αρκετά. Είμαστε εδώ για να ξεκαθαρίσουμε ότι ο αγώνας 
μας θα συνεχιστεί μέχρι να αποδοθεί δικαιοσύνη για την Κύπρο μέχρι να 
επιτύχουμε την επανένωση του νησιού μας», είπε ο Υπουργός Εξωτερικών.

Ο Βουλευτής Κρις Πάπας είπε πως «τόσο δυνατή σχέση μεταξύ ΗΠΑ και Κύπρου 
δεν έχει υπάρξει στο παρελθόν και αυτό μας δίνει την ευκαιρία να δουλέψουμε 
πάνω σε αυτή τη σχέση”, επισημαίνοντας ότι προσπαθούν τα μέγιστα για να 
υπερτονίσουν “τη σπουδαιότητα της Κύπρου στην Ανατολική Μεσόγειο μεταξύ 
άλλων για τις επενδύσεις, την ενέργεια, να καταφέρουμε την πλήρη άρση του 
εμπάργκο όπλων και τη στρατιωτική συνεργασία μεταξύ Κύπρου και ΗΠΑ, χωρίς 
ωστόσο να χάσουμε τον στόχο μας για την ελευθερία και την επανένωση της 
Κύπρου».

«Έκανα μια έρευνα πρόσφατα και έμαθα ότι υπάρχουν 86 ψηφίσματα που έχουν 
περάσει στο αμερικανικό Κογκρέσο και 69 στη Βουλή των Αντιπροσώπων και 17 



στην αμερικανική Γερουσία από το 1974 για το θέμα της Κύπρου. Όμως ακόμα δεν 
έχουμε επιτύχει τον στόχο μας και δεν θα σταματήσουμε μέχρι να τον πετύχουμε”, 
ανέφερε από την πλευρά του ο Βουλευτής Τζον Σαρμπάνης.

Σημείσε πως «αυτός είναι εν μέρει ο λόγος του γιατί είμαστε εδώ ενθυμούμενοι 
αυτά τα 50 χρόνια, υπερτονίζοντας αυτό το επαίσχυντο γεγονός και ενώ δεν 
έχουμε δεί την επανένωση της Κύπρου. Το ότι είμαστε εδώ είναι μια εκ νέου 
δέσμευση προς όλους τους εταίρους και συνομιλητές μας ότι θα κάνουμε 
οτιδήποτε χρειάζεται και ότι θα μείνουμε όσο χρειαστεί σε αυτή τη μάχη για την 
απόδοση της δικαιοσύνης στην Κύπρο», είπε ο κ. Σαρμπάνης.

Η Νικόλ Μαλλιωτάκη είπε πως «απόψε κρατάμε αυτά τα κεριά για να θυμόμαστε 
ότι πέρασαν πενήντα χρόνια, αλλά είναι πιο σημαντικό να θυμίζουμε σε άλλους 
αλλά και να τους διδάσκουμε, κυρίως στα μέλη του Κογκρέσου σχετικά με αυτό το 
ζήτημα και πως η Τουρκία παράνομα κατέλαβε και κατέχει έδαφος της Κύπρου 
εδώ και πέντε δεκαετίες και πρέπει να συνεχίσουμε να προσπαθούμε να είμαστε 
βέβαιοι ότι τα μέλη του Κογκρέσου κατανοούν αυτό το θέμα”.

Σειρά επαφών Κόμπου στο Κογκρέσο

Ο Υπουργός Εξωτερικών Κωνσταντίνος Κόμπος κατά τη διάρκεια της παραμονής 
του στην Ουάσιγκτον είχε σειρά επαφών στο Κογκρέσο με δημοκρατικούς και 
ρεπουμπλικάνους Βουλευτές. Ο κ. Κόμπος αφού συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της 
Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων της Γερουσίας, Μπεν Κάρντιν, και με την 
ηγεσία των Δημοκρατικών τόσο στην Γερουσία όσο και στη Βουλή ανέφερε ότι το 
συμπέρασμα που εξάγεται είναι «η επιβεβαίωση της άριστης σχέσης που έχει 
διαμορφωθεί μεταξύ ΗΠΑ και Κύπρου και η κοινή προσπάθεια για μια περαιτέρω 
αναβάθμιση αυτής της σχέσης».

Στην επετειακή εκδήλωση των 50 ετών από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο 
έδωσε το παρων της και η Πρέσβης της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον Αικατερίνη 
Νασίκα και η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, Νίνα Κασιμάτη.

Σημασία της Κύπρου στη Ν.Α Μεσόγειο

Επιφανή στελέχη του ελληνοαμερικανικού λόμπι, όπως ο εκτελεστικός διευθυντής 
του Συμβουλίου Ελληνοαμερικανικής Ηγεσίας, Έντι Ζεμενίδης, αναφέρθηκαν στην 
σημασία της Κύπρου για τις ΗΠΑ στην Ανατολική Μεσόγειο.

«Η Κύπρος έχει κάνει πολλά. Η Κύπρος έχει γίνει πιο σημαντική από ποτέ και 
αναρωτιέμαι πόσα ακόμα θα είχε επιτύχει και ποσό πιο σταθερή θα μπορούσε να 
είναι η περιοχή εάν δεν υπήρχε αυτή η κατοχή, αλλά υπάρχει και η άλλη πλευρά», 



ανέφερε.

Είπε ακόμη πως «η Τουρκία προσπάθησε να μπλοκάρει τον ανθρωπιστικό θαλάσσιο 
διάδρομο προς τη Γάζα που είναι πρωτοβουλία της Κύπρου. Ξέρουμε ότι δεν θα 
υπήρχε ΑΟΖ με το Ισραήλ αν γινόταν αυτό που ήθελε ο Πρόεδρος Ερντογάν» 
ανέφερε.

Επεσήμανε πως «καθώς ακούμε κάποιες ιδέες που μπορεί να προκύψουν ως λύσεις, 
ας θυμηθούμε ότι η Κύπρος έχει αποδείξει ποια είναι, ότι στέκεται στο πλευρό των 
ΗΠΑ και στην ΕΕ».

«Οπότε όταν κάποιοι έρχονται με τρελές ιδέες για τετραμερείς (με ψευδοκράτος) 
ή την αναβάθμιση του στάτους του Eρσίν Τατάρ ας θυμηθούμε ότι είπαμε ηχηρό 
ΟΧΙ πριν από είκοσι χρόνια (στο Σχέδιο Ανάν) και στεκόμαστε μαζί με την Κύπρο. 
Συγχαρητήρια στον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη και στον Υπουργό Εξωτερικών. Θα 
πούμε ΟΧΙ και σήμερα γιατί βλέπουμε την Κύπρο του μέλλοντος να χτίζεται αυτή 
τη στιγμή και δεν θα επιστρέψουμε στο 1974», είπε ο κ. Ζεμενίδης.

Πρόγραμμα ΥΠΕΞ

Την Παρασκευή ο Υπουργός Εξωτερικών μεταβαίνει στη Νέα Υόρκη για να 
παραστεί σε εκδήλωση της Μόνιμης Αντιπροσωπείας της Κύπρου στον ΟΗΕ για τα 
50 χρόνια απο την τουρκική εισβολή. Μαζί με τον Υπουργό Εξωτερικών θα 
ταξιδέψει στην έδρα του διεθνούς οργανισμού και θεματική φωτογραφική έκθεση, 
την οποία θα μπορούν να δουν όλες οι διπλωματικές αποστολές στα Ηνωμένα Έθνη.

Πηγή: ΚΥΠΕ


